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HETVEHELY TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
III. évf. 7. szám.

Önkormányzati hírek

Az elkészült Hetvehely - Kán összekötő út terve alapján az érintett telektulajdonosokkal egyez-tetések következnek július hónapban.

A polgármester úr szakmai program keretén belül megismerte a Svédországi Forsmarkban működő radioaktív hulladék végleges elhelyezésének módját. Az útról összefoglaló készült melyet ismertetett a képviselő-testület tagjaival. Az összefoglaló megtalálható újságunkban.

2003. június 10-én a körjegyzőségben lévő öt település együttes ülésen tárgyalta az aktuális kérdéseket.

Napirendi pontok:

· Hetvehely Általános Iskola Alapító Okiratának módosítása

· A részben önállóan gazdálkodó intézmények 2002. évi költségvetési beszámolója

· Hetvehely, Rákóczi F. u. 42/b szám alatti közös tulajdonban lévő ingatlan értékesítése.

· A balesetet szenvedett körjegyző úr egészségügyi alkalmassági vizsgálatra küldése

· Körjegyzőség létszámfejlesztése gyakor-noki munkakörben.

Falunkba látogatott Pichler Imre országgyűlési képviselő, akivel a képviselő-testület ismertette településünk fejlesztéseinek gondjait, problémáit.

Képviselő-testületünk sikeresen pályázott a területfejlesztés keretében kiírt CÉDE és TEKI pályázaton:

· Járdaépítés az Ady Endre utcában

· Községháza fűtéskorszerűsítése

· Irattár kialakítása



A nukleáris hulladékkezelés rendszere Svédországban

Bevezetés

A látogatás során a svédországi hulladékkezelési rendszernek csak egy elemét tekintettük meg, de átfogó képet kaptunk az egész rendszerről. Ebben a leírásban bemutatjuk a svédországi hulladékkezelési rendszert, és azon belül részletesen szólunk az általunk is meglátogatott üzemviteli radioaktív hulladék végső elhelyezési (SFR) létesítményéről.

A rendszer leírása

Radioaktív hulladék Svédországban is alapvetően két forrásból származik: atomerőművek üzemelteté-séből, valamint orvosi, ipari és kutatási alkalmazásokból. Az atomerőművek üzemeltetése egyfelől kis és közepes aktivitású üzemviteli radio-aktív hulladékot, másfelől kiégett nukleáris üzemanyagot eredményez folyamatosan, az erőművek leszerelése, lebontása pedig a későb-biekben fog különböző típusú radioaktív hulladékok fel-lépésével járni. Az orvosi, ipari és kutatási alkalmazások alapvetően kis és közepes aktivitású hulladékok folya-matos keletkezésével járnak.

Az atomerőművi eredetű üzemeltetési, valamint az egyéb forrásokból keletkező kis és közepes aktivitású hulladékok egyaránt az SFR föld alatti létesítményben kerülnek végleges elhe-lyezésre, melynek üzemel-tetése 1988-ban kezdődött. Ez a létesítmény Forsmark térségében helyezkedik el, és ez az, amit a szakmai út során részletesen is megismertünk.

Az atomerőművi eredetű, kiégett nukleáris üzemanyagot egy országos szinten közpon-tosított átmeneti kiégett üzemanyag-tárolóban (CLAB) helyezik el, amely 1985 óta üzemel. Ez a létesítmény oskarshamni erőmű térségé-ben található, a létesítmény 25-30 m mély, föld alatti jellegű tároló, ahol a kiégett üzemanyag-kazettákat vizes medencékben tárolják lega-lább 30 évig. A létesítmény kapacitása 5000 tU befoga-dására alkalmas, ami kb. 20000 forraló vizes kiégett nukleáris üzemanyag, és 2500 nyomott vizes kiégett üzemanyag fogadására alkal-mas.

A kiégett üzemanyag átmeneti tárolását követően közvetlen végső elhelyező létesítményt terveznek Svéd-országban kialakítani mélyge-ológiai tárolóban. Ebben a pillanatban folyamatban van  a tároló helyszínének és a tárolási rendszer kialakításá-nak kutatása. A föld alatti kutató-laboratórium – az aspöi gránit laboratórium – az oskarshamni erőmű és CLAB térségében üzemel. A svéd elképzelések szerint a kiégett nukleáris üzemanyagot acél-betétes, kb. 5 cm vastagságú rézkonténerekben helyeznék el a végleges tárolóban oly módon, hogy a rézkonténe-reket előre gyártott, tömörített bentonit gyűrűkkel vennék körül, és így helyeznék el a tárolási egységeket kb. 500 m mélységben kialakított fura-tokban, ahol a tároló hordo-zókőzete az északi országok gyakorlata szerint gránit lenne.

A svéd hulladék-elhelyezési rendszer tehát a 11 működő atomerőművi blokkra 3 központi hulladékkezelő léte-sítmény kiépítését irányozza elő:

· SFR, a kis és közepes aktivitású hulladék végső elhelyezésére

· CLAB, a kiégett nukle-áris üzemanyag átme-neti tárolására

· Mélygeológiai tároló (Aspö?) kiégett nukle-áris üzemanyag végső elhelyezésére.

Mivel a rendszer elemei mind tengerpart közelében helyezkednek el, ezért a rendszert tengeri szállítással egészítették ki. A rendszernek minden eleme működik, és jó esély van arra, hogy a mélygeológiai tároló 2020 előtt elkészül. A rendszer jól áttekinthető, logikus, kompakt és költségkímélő.


(folyt. 3. o.)

SFR, Forsmark leírása

A tároló célja az atomerőművi és egyéb eredetű kis és közepes aktivitású Svédországban keletkező radioaktív hulladékok befoga-dása és végső elhelyezése. A rendszer a föld (tengervíz) felszíne alatt kb. 50 m mélységben helyezkedik el. A rendszer a szárazföldről két lejtaknán keresztül közelíthető meg, maga a tároló a pillanatnyi partvonal szakasz-tól kb. 1 km távolságban, a tengervíz alatt található. A tenger mélysége a tároló fölötti térségben kb. 5 m-es.

A létesítmény autóbusszal és más nagy méretű járművekkel egyaránt megkö-zelíthető, és a látogató nagy mennyiségű talajvízzel talál-kozik. Kísérőink elmondták, hogy a tároló térségében található talajvíz legalább 7000 éves, ami arra bizonyíték, hogy a tároló térségében nincs talajvíz mozgás, vagyis a talajvíz nyomáskülönbsége nulla. Az itt található talajvíz sótartalma további bizonyíték a talajvíz korát illetően, mert ez a sótartalom az óceáni vizek sótartalmával azonos, tehát ez a talajvíz még abból az időből származik, amikor ezt a területet még az óceán borította. A tároló 5 elkülöníthető, hulladéktáro-lásra felhasználható modult tartalmaz, melyek közül négy, egymással párhuzamosan található vízszintes elrende-zésű alagút (160 m hosszú), az 5. pedig egy függőleges, 

henger formájú tároló siló (70 m mély). A négy vízszintes tároló közül háromban kis aktivitású hulladékot tárolnak, ezek közül az elsőben olyan hulladék kerül elhelyezésre, amit közönséges ISO konténerekben helyeznek el mindenféle extra védelem nélkül. A másik két alagútban a mozgatást villástargoncákkal végzik, bizonyos esetekben külön védelem alkalma-zásával, más esetekben külön védelem nélkül. A negyedik vízszintes elhelyezésű aknát távirányított lift szolgálja ki. Ebben az alagútban beton-cellák kerültek kialakításra, és ezen cellákban helyezik el a távirányított daruval mozga-tott csomagokat. A csomagok alapvetően három félék lehetnek: vagy közönséges 200 l-es hordók, amikből egyszerre 16 mozgatható, vagy közepes, illetve kis méretű, előre gyártott beton konténerek, amelyekben bitumenizált, vagy cemen-tezett radioaktív hulladék található. A csomagokat speciálisan kiképzett teherjár-művek viszik le a kikötőből a tárolóba. A közepes aktivitású hulladékok legveszélyesebb fajtáit a henger alakú betonsilóban helyezik el polár-daru segítségével, távirányításos üzemmódban. A rendszer ellenőrzése és távirányítása külön erre a célra kialakított helyiségből törté-nik. A tároló helyszínén, tehát a föld alatt található egy helyszíni bemutató terem is, melyben az egész svédországi rendszert szemléltetik video-filmek és makettek segít-

ségével. A föld felszínén is megtekinthető egy látogató központ, ahol előadások keretében ismertetik meg a látogatókat a svéd rendszerrel.

A tároló kapacitása jelen kiépítésében 63000 m3, a tárolt hulladék mennyisége 29371 m3 (2003. június 2.). Az évente beszállított hulladék mennyisége 1000-2000 m3. A létesítmény megépítését követően fokozott ütemben folytak a beszál-lítások annak érdekében, hogy az atomerőművek és egyéb létesítmények (pl. Studsvik) területén tárolt radioaktív hulladékok minél hamarabb kerüljenek végső helyükre. A létesítmény tervei lehetővé teszik a jelenlegi kapacitás megduplázását, és az eredeti tervek szerint erre szükség is látszott. A mai megítélés a magasabb költségérzékenység miatt már egy kicsit más. Ma úgy látják, hogy nem biztos, hogy szükség lesz a létesítmény bővítésére, és mindent megtesznek a hulladékok tömörített (költ-ségtakarékos) elhelyezéséért. A létesítményben a föld alatt, amikor betárolás nem zajlik, senki sem tartózkodik. A létesítménynek egyébként 12 munkatársa van, és a biztonsági felügyeletet a közelben található forsmarki atomerőmű 1. sz. blokkjának blokkvezénylője gyakorolja úgy, hogy oda ki vannak vezetve a létfontos biztonsági jelzések (pl. tűzvédelem).


(folyt. 4. o.)

A létesítmény biztonságát a biztonsági elemzések 500 évre szavatolják, ami megfelel az itt elhelyezett hulladékok mennyiségének és minősé-gének. 500 év elteltével ezen hulladékok aktivitása a befogadó kőzettest aktivi-tásával lesz összemérhető. A terület évenkénti kiemel-kedése és ezáltal a hulladéktároló szabadra kerü-lése jóval az 500 éves lebomlási határ után prog-nosztizálható.

A rendszerbe évente 6-8 alkalommal érkezik szállít-mány az előzőekben említett szállítóhajó segítségével. A hulladékcsomagok mozgatása és a megüresedett konténerek visszaszállítása a hulladék keletkezési helyszínére egysé-gesen megoldott.

Úti jelentés

Hely: 
Svédország, Forsmark SFR tároló

Időpont: 
2003. május 30 – 2003. június 4.

Résztvevők:

· Az Izotóp Információs Társulás képviselői (8fő)

· A Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Társulás képviselői (6fő)

· RHK Kht. És Noguchi and Peters képvise-letében (3fő).

Cél: A radioaktív hulladékok elhelyezésével kapcsolatos nemzetközi tapasztalat svédor-

szági gyakorlatának megis-merése, különös tekintettel a kutatás és az elhelyezés folyamatára. Tapasztalat gyűj-tés a Svédországban működő atomerőművek hulladékainak szállítási tapasztalatairól, vala-mint a Forsmarkban működő SFR hulladéktároló lakossági és civil kapcsolatairól.  

Összefoglalás:

A szakmai program során bemutatásra került a svédor-szági radioaktív hulladékok végleges elhelyezésének jelen-legi és távlati céljai.

Tájékoztatást kaptunk a Forsmark-i SFR megvalósu-lásáról, az összes hulladék odaszállításáról, a fejlődési folyamatokról (tömörítés, válogatás, szállítás).

A jelenlévő IIT képviselők és a kutatási területen érintett NyMTIT képviselők nagyon pozitívan értékelték a látot-takat, az egyszerű és bizton-ságos elhelyezést. Szóba került a civil szervezetek felé történő nyitottság és a látogató tájékoztató irodák információ átadásának fontossága.

A társulási tagok a látottakat össze tudták hason-lítani a magyarországi gyakor-lattal és az RHK Kht. tevékenységével, terveivel, erről szakmai beszélgetést folytattak. Kérdéseikre Buday Gábor műszaki és tudományos igazgató válaszolt.

A szakmai tanulmányúton szerzett tapasztalatokról a társulások helyi újságaikban, a 

kint készült képekről, felvé-telekről a helyi televíziókban és lakossági fórumokon adnak tájékoztatást.

2003. június 5.

Program:
május 30. péntek

Indulás Malév járattal Budapestről 18 25-kor érkezés Stockholm Arlanda repülőtér-re, majd a szállás elfoglalása.

május 31. szombat

Délelőtti szabad városnéző programot követően látogatás a Vasa Múzeumba, ahol a programban résztvevők meg-ismerhették az 1628-ban elsüllyedt Vasa hajó törté-netét, a kiemelést, valamint a hajón maradt bronz és egyéb tárgyak állapotát szemlél-hették meg. A hajó kieme-léséig a tenger vízszintje alatt mintegy 40 m-re volt, és a tények bizonyították, hogy a hajó tölgyfaszerkezete, vala-mint az ott lévő bronzágyúk minimálisan korrodáltak. Ez is egy bizonyíték arra, hogy a bronz és a réz megfelelő műszaki védelmet tud bizto-sítani szélsőséges körülmé-nyek között is.


(folyt. 5. o.)

június 1. vasárnap

Zypernovsky Hanna és Piroska József vezetésével városlátogatás, ismerkedés Stockholm nevezetességeivel. Ezen belül az óvárossal, a királyi palotával és a koro-názási templommal, a parla-ment épületével, az operával, a Lovagok templomával és természetesen a városházával.

június 2. hétfő

Reggel korai indulás a Forsmark-i info centrumba, ahol Bo Kawemark az SFR vezető munkatársa elő-adásában tájékoztatót hall-gattunk meg az SKB programja keretében a svédországi radioaktív hulla-dék elhelyezési koncepci-ójáról, kutatásokról, és a megvalósítás módozatairól. Ezt követően látogatás az alacsony és közepes sugárzású földalatti tározóban, amely a tenger vízszintje alatt 50 m-re helyezkedik el gránitban a bejárattól mintegy 1000 m távolságban. A tárolóba két bevezető nyílás van, az egyiken a radioaktív hulla-dékokat viszik a kijelölt helyre, a másik útvonal lehetőségeket ad a földalatti látogató helyiség és a hulladékok megtekintésére, 

valamint távlatban egy esetleges bővítésre. A föld alatti látogató helyiségben információt kaptunk és bemutatták a radioaktív hulladékkezelés, szállítás és tárolás jelenleg használt módjairól, és megtekintettük a közepes aktivitású tárolt hulladékok tárolóterét, vala-mint azokat az eszközöket, amelyekkel a radioaktív hulladékokat manipulálják. Tájékoztatást kaptunk továbbá a telepen civil szervezeteket tájékoztató tevékenységről. A látogatást követően az RHK Kht. Nevében Buday Gábor a Kht. tevékenységét bemutató tájékoztató anyagokat és ajándéktárgyakat adott át kísérőinknek. Ugyancsak hasonlóan tettek a társulások, hogy bemutassák térségüket. A szakmai látogatást követően este a küldöttség Szőke László Magyarország svédországi nagykövetének meghívására látogatást tett a Magyar Nagykövetségen, ahol jelen volt még Király Tamás UNIO-s attassé gazdasági és kereskedelmi titkár, valamint Ágai Zsolt követségi titkár. Az RHK Kht. részéről Buday Gábor műszaki és tudományos igazgató tájékoztatta a nagykövet urat a hazai radioaktív hulladék elhelye-

zéssel kapcsolatos tevékeny-ségekről, valamint arról, hogy milyen tapasztalatokat szerez-tünk a Forsmark-i radioaktív hulladéktárolóban. A két társulás vezetője, Edelmann György és Kovács Győző szintén tájékoztatta a követség vezetőjét és munkatársait az általuk végzett lakossági tájékoztató és információ átadó tevékenységről. Az RHK Kht. nevében magyar és angol nyelvű szóróanyagokkal láttuk el Nagykövet Urat, annak érdekében, hogy e fontos témában megismerje a hazai gyakorlatot és adott esetben tájékoztatni tudja partnereit.

június 3. kedd

A délelőtt folyamán az előző napi szakmai programot földolgoztuk a szakmai tanul-mányúton résztvevőkkel és kiértékeltük a látottakat. A délután folyamán Stockholm városával és környékével ismerkedtünk egy rövid hajózás során. A szakmai programot záró vacsorával fejeztük be.

június 4. szerda

5 30-kor indulás autóbusszal Arlanda repülőtérre, haza-érkezés a MALÉV 745 járatával.

IRODALMI OLDAL


Újra „Így irtok ti „ 2003



Magyar   Német


            OLDAL   BLATT               
  Deutsch   Ungarisch
Können Sie noch Lachen ?


Tud még nevetni ?

Mutmaßungen ?
Gedenken zu Zeit und Zukunft sind Schriftstellern, auh unserem ungarndeutschen, eigen. Wir finden sie in den Texten von Georg Fath, Engelbergt Rittinger, Valeria Koch bis Josef Michaelis und Robert Becker. Die Jahrhundertwende aber stellte noch eine ganz andere, eigentlich unausweichliche Problemfrage. Siegfried Lenz, Autor des Romans „Deutschstunde”, regte sie 1999 zu „Mut-maßungen über die Zukunft der Literatur an. Schon Sándor Mária hatte in seinen Tagebuchaufzeichnungen 1986 hoffnungsver-neinend bemerkt: „Armer Gutenberg. Er glaubte, bewegliche Buchstaben würden die Litaratur retten…” Lenz äußert sich zu-nächts änlich:  „Die Enkel Gutenbergs haben allerdinks erfahren müssen, daß es offenbar neben dem ’Leseglück’ noch ein anderesGlück gibt, nämlich das wohlfeile   Konsumglück, das der Bildschirm währt…” Und er bemerk, auf die Ursachen deutend, daß die Kunst des Lesens zum Problem wird, „wenn junge Leute… zwar neun Minuten pro Tag lesen, aber hundertsechsunddreißig Minuten fernsehen…” „Die Pisa-Studie belegt unumstößlich den Rückgang der Sprach-und Lesekultur sowie den Rückgang der Sprech Und Lesefähigkeit der Kinder.Die Folgen für Ausbildung und  Wirtschaft sind nichtmehr zu übersehen. Ist Lesen überhaupt noch „modern” ? Darauf gibt es nur eine Antwort:     Lesen ist und bleibt modern. Der Reichtum der Literatur ist unersetzbar ! Was gute Literatur vermittelt, was sie dem Leser an Gedanken, Gefühlen und Vergnügen gibt, kann Elektronik bei aller Vollkommenheit nicht leisten. Dafon überzeugt Siegfrid lenz in seiner Schrift, und er weist uns zugleich den Weg zur Verinnerlichnung alles dessen was uns literatisch auf unserem Lebensweg begleitet. Daß er zuletzt auch den Pfad zum anregenden Quell der Literatur klar benennt, ist wegweiend, überzeugend und über jeden Zweifel erhaben.


H. Rudolf

AZ EURÓPAI UNIÓ DIÓHÉJBAN

III. rész

EU Kronológia

1960. január 4-én 
Ausztria, Dánia, Norvégia, Portugália, Svédország, Svájc és az Egyesült Királyság aláírta az Európai Szabadkereskedelmi Társulást létrehozó Stockholmi Egyezményt.

1962. július 30-án 
bevezették a közös agrárpolitikát (CAP), amely évtizedekre meghatározta az Európai Gazdasági Közösséghez tartozó országok mezőgazdasági termelését.

1968. július 1-én 
életbe lépett a társult országok közötti vámunió.

1973. január 1-én 
Dánia, Írország és az Egyesült Királyság csatlakozott az Európai Közösséghez (EKG).

1979. március 13-án 
életbe lépett az európai valutáknak bizonyos stabilitást garantáló Európai Pénzügyi Rendszer (EMS). Ez év június 7. és 10. között megtörtént az Európai Parlament első közvetlen választása. A Parlament 410 tagját öt évre választották meg közvetlen, általános szavazással.

1981. január 1-én 
Görögország csatlakozott az Európai Közösséghez.

1985. június 14-én 
Belgium, Németország, Franciaország, Luxemburg és Hollandia aláírta a belső országhatárokon történő ellenőrzések fokozatos felszámolásáról szóló Schengeni Egyezményt.
1986. január 1-én 
Spanyolország és Portugália is csatlakozott az Európai Közösséghez.

1992. február 7-én 
az idáig csatlakozott országok aláírták a Maastrichti Szerződést az Európai Unióról és az Európai Pénzügyi Unióról. Fő célkitűzések: a gazdaság közös összehangolásán túlmenően közös kül- és biztonságpolitika alkalmazása, európai, európai állampolgárság előmozdítása, az egységes valuta jövőbeni bevezetése. Ettől az időponttól kezdődően beszélhetünk a szó szoros értelmében vett Európai Unióról, amely már nem csak gazdasági társulás, hanem ennél sokkal több: politikai unió. Ezzel új „időszámítás” vette kezdetét Európában.


(folyt. köv.)


Petrin László




Pályázat

A tanév utolsó napjaiban nyújtott be pályázatot iskolánk a Baranya Megye Közoktatásának Fejlesztéséért Közalapítványhoz. A pályázatban az iskola művészeti oktatásának /rajz, képzőművész/ eszközfejlesztéséhez kértünk támogatást 320.000.- Ft értékben. A döntés a szeptemberi tanévkezdésre várható.

Osztálykirándulások

A tanév zárását megelőzően befejeződtek osztályaink kirándulásai. Az idei tanévben is - hasonlóan az elmúlt évekhez - a 8. osztály kirándulása kapott kiemelt támogatást. A nevelőtestület döntése értelmében ennek célja, hogy a nyolc év lezárásaként Magyarország olyan távoli és gyönyörű tájaira jussanak el búcsúzó tanulóink, ahova később talán soha nem lesz alkalmuk. Ezzel az utazással méltóképpen jutalmazza meg iskolánk a tanulók itt végzett nyolc éves munkáját. Az idei tanévben Eger, Aggtelek, Kékestető, s az Északi középhegység bejárása történt meg bizonyára emlékezetesen.

Tanévzáró

Június 14.-én 900-kor tartotta iskolánk tanévzáró ünnepélyét. Az ünnepségen köszöntünk el tizenegy ballagó nyolcadikosunktól is, kik meghatóan, s bizony sokszor elcsukló hangon egyénileg is elköszöntek tanáraiktól, az iskola dolgozóitól. Útravalóul, az itt töltött évek emlékei mellett, minden tanulónk lehetőséget kapott arra, hogy iskolai tanulmányait folytassa, hiszen mind a tizenegyüknek adva van az esély a továbbtanulásra, szakmaszerzésre, kívánjuk, legyen erejük kihasználni ezt. 

Táborozás

Július 14.-től július 20.-ig az önkormányzatok Balatonmáriai táborában nyaralhat településeink 34 tanulója. A táborozás költségeihez a szülők hozzájárulása mellett anyagi segítséget nyújtottak a települési és kisebbségi önkormányzatok, és az iskolai alapítvány. Ezen kívül pályázaton 75.000 Ft támogatást nyert iskolánk a Gyermek, Ifjúsági és Sport Minisztériumtól, melyet a tanulók tábori programjainak támogatásához adtak. Ezzel, tanulóink nemcsak a tó nyújtotta fürdési lehetőségeket használhatják ki, hanem megismerkednek a Balaton környékének élővilágával, történelmével, részt vehetnek hajókirándulásokon.
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2003. JÚLIUS





Az igazságos elosztás !





Két testvér Vili és Roland kapnak


két almát ajándékba.


„Igazságosan elosztani, gyerekek !”


tanácsolja a faterjuk.


Ahogy a farmer a látótávúkból kikerül,


az idősebb testvér Roland odatartja a két


almát testvérének Vilinek és azt mondja:


„Melyiket akarod, ezt a kicsit


vagy egyiket sem ?”











A bokszoló





A vezetőbíró számol. „…


kettő… három… négy…”


„Figyelj”, súgja az edző


a padlón fekvő


bokszolóhoz, „nyolc előtt


nem felállni !”


„Rendben”, lihegi a


kiütött,


„hány óra van most ?”





Gerecht teile !





Zwaa Buwe, dr Willi un dr Rolland, kriegen


zwaa Äppel g’schenkt.


„Aver, gerecht v’rteele, Buwe !”


verlangt dr Adamvetter.


Als dr Bauer außer Sichtweite is, halt dr


ältere Roland seim Bruder Willi die zwaa


Äppel hin un saat:


„Was mechscht, willscht dene kleene,


oder willscht gar keene ?”





Der Boxer





Der Ringrichter zählt. „…


zwei… drei…vier…”


„Paß auf”, raunt der Trainer


dem am Boden liegenden


Boxer zu, „nicht vor acht


aufstehen !”


„Ist gut”, keucht der


Niedergeschlagene,


„wie spät ist ist es denn jetzt ?”





Rökönyödésem: Már miért ne örülnék neki,


ha nem is én robbantottam fel ?


Kovács úr: Akkor maga egy követ fúj velük nekem ne meséljen, senki más nem robbant-hatta fel, biztos, hogy a kommunisták voltak majd nézze meg, hogy nekem volt igazam.





	Karinthy Frigyes








NYILATKOZAT RÁDL ÖDÖN


támadására





„ Szétszakadásig feszített idegekkel elmerülünk az eszmék vesztett világában. Lázas szemekkel kutatjuk a rendszert a zagyva őrültségben, szamaritánus szívvel vágyva vágyunk orvosságot kitalálni s visszafojtott lélegzettel nyomkodjuk fülünket a színpad függönyére, hátha megértjük a rejtett beszédet, hátha hátha”….





„ A haza lelkesítsen dalra ?….


Verekedő parlament, kvóta tárgyalások, sötét emóciotlan villogások, rengeteg önzés sivárság mindenütt”….





„ A nép, a felséges, tiszta nép ?….


Kenyérért ordít, s most esküszik sorba- sorba a vörös zászló alá”….





„ Eszmék ?….


Hol az eszme, hol a tartalom ?


Az ewig weibliche ?….


Együtt szivarozunk és kártyázunk


az egyetemeken”….





	Ady Endre








Atomrobbantás





Szerénységem ( olvassa az újságot) : Hallatlan ! Csodálatos !


Kovács úr: Na mi az ?


Csekélységem: Amit itt olvasok megint, őrült érdekes.


Kovács úr: Hát csak mondja.


Lelkességem: Tudja, régen volt szó róla, de most, úgy látszik, végre sikerült nekik !


Kovács úr: Kiknek ?


Bőbeszédűségem: Ezeknek itt, a laboratóriumban, akik már régen próbálkoznak vele, hogy felrobbantsák. Tudja, az a dolog lényege, a tengelykérdés, a legfontosabb vajon-sikerül-e felrobbantani, vagy nem, mert ha igen olyan hatalom kerül a kezünkbe, amilyenre nem volt még példa a világtörténelemben !


És most azt olvasom, hogy felrobbantották !


Kovács úr: Mit ?


Naivságom: Mit, hát az atomot ! Felrobbantották az atomot ezek a remek emberek, és ezzel szörnyű energiaforrás szabadul fel-világot kormányzó erő, maroknyi homokban! Képzelje el, az atomrobbantás lehetővé teszi, hogy a közlekedési eszközök behelyettesítessék egy…


Kovács úr: Úgy.


Méltoságom: Úgy bizony ! Legyőzve a természetet, kezünkben


a kulcs, miénk a hatalom !


Kovács úr: Szóval maga helyesli.


Hebehurgyaságom: Már hogyne helyeselném, ember, hiszen ebből új világ születik, jólét fakad belőle minden ember számára, felszabadulnak rejtett és lappangó források, az emberi munka könnyebbé válik, az általános színvonal emelkedik, és ezzel…


Kovács úr: És ezt maga csak úgy bevallja nekem, és nem fél.


Szórakozottságom: Mitől félnék ?


Kovács úr: Hát hogy fel találom jelenteni magát.


Meghökkenésem: Engem ? Miért ?


Kovács úr: Hát csak azért, hogy még nem átallja helyeselni.


Csodálkozásom: Mit ?


Kovács úr: Ezt az izét, ezt a robbantást, hogy felrobbantották és még hozzá maga előre tudta, aszongya, és nem figyelmeztetett senkit, és most még örül neki, mintha maga robbantotta volna fel ?








JÚLIUS





Düh csikarja fenn a felhőt,


fintorog.


Nedves hajjal futkároznak


meztélábas záporok


Elfáradnak, földbe búnak, .


este lett.


Tisztatestű hőség ül a .


fényesarcu fák felett.





	Radnóti Miklós





NAPTÁR





Mottó Fricska Intelem.








A buta ember





egy beképzelt senki,


ki annyira buta, hogy,


buta sem tud lenni.





	Monori Für Dezső





A TERMÉSZET E SZÉP


HÓNAPBA MINDÉG….





A természet e szép hónapba mindég


olyan, mint ő, ki felemelte ingét


elszánt gesztussal és határozottan


s melle bársonyával várt meg ottan,


két melle fénylett telten és meredten…


Hogy ennen-örömtől megijedtem.








	Kosztolányi Dezső


























Néhány lelkes szülő jótékonysági bált rendezett 2003. június 21-én Hetvehelyen, a sportcsarnokban. A bál nagyon jól sikerült, a hangulat fergeteges volt. Köszönjük mindazoknak, akik a belépőjegyek vásárlásával, illetve adományaikkal hozzájárultak az iskolás gyermekek jövő tanévre tervezett kirándulásaikhoz. A bál bevétele (60.000,- Ft) a Hetvehelyi Általános Iskola Gyermekeinek Jövőjéért Alapítvány számlájára kerül befizetésre.





	Rendezők











Értesítem a falu lakosságát, hogy a Teleház


2003. július 7. – 2003. július 21. között


ZÁRVA 
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Jutalomút


A megyei diákolimpián bajnokságot nyert csapat játékosai a jó szereplés jutalmául Budapesten jártak. A kirándulás részleteiről a Hírmondó következő számában számolunk be.








A 2002-2003.-as tanév megyei diákolimpián győztes csapat:


Álló sor: Orsós József, Orsós Richárd, Bogdán Attila, Gulyás Olivér.


Guggoló sor: Strausz Szilárd, Berkes Zoltán, Kerekes Norbert, Dezse Christopher.
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Bajnoki labdarúgó mérkőzés XXVII. forduló





Görcsöny-Hetvehely


4-1 /1-0/





Hetvehely


Markó,


Nyaka, Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Szabó, Berkes,


Niesz, Lakatos





Gólszerző: Nyaka


Csere: Kocsis Zs. h. Magasi








Bajnoki labdarúgó mérkőzés XXVIII. forduló





 Hetvehely-Szigetvár


2-1 /





Hetvehely:


Molnár


Nyaka, Deverdics, Turcsik, Gulyás,


Kocsis K., Kocsis Zs., Ócsai, Berkes,


Niesz, Lakatos





Gólszerző: Ócsai /2/


Csere: Kocsis Zs. h. Szabó M








Évadzáró mérkőzés


Hetvehely "Öregfiúk"-Hetvehely-"Fiatalok"


6-5 /3-4/


Hetvehely "Öregfiúk"


Markó,


Strausz, Hertenstein, Scherdán, Kocsis E,


Kocsis K., Bodovics, Kocsis Zs., Bagó J.,


Niesz, Wilhelm


Csere: Gulyás J.


Hetvehely "Fiatalok"


Bagó Zs.,


Majorosi, Turcsik, Kácsor, Orsós Z.,


Botos, Dervár, Magasi, Bogdán M.,


Orsós A., Berkes


Csere: Panek, Dénes


Gólszerzők: Wilhelm /4/, Bodovics, Bagó, ill. Orsós A., Dervár, Berkes, Bogdán M., öngól








Megyei II. osztály 2002-2003


végeredmény:


	1.	Baksa	28	21	4	3	112	-	34	67


	2.	Görcsöny	28	21	3	4	86	-	32	66


	3.	Hobol	28	17	4	7	81	-	57	55


	4.	Nagydobsza	28	16	5	7	80	-	40	53


	5.	Patapoklosi	28	15	3	10	68	-	52	48


	6.	Szigetvár TK	28	14	3	11	73	-	55	45


	7.	Bükkösd	28	12	9	7	48	-	35	45


	8.	Hetvehely	28	12	7	9	63	-	54	43


	9.	Kishárságy	28	12	4	12	62	-	50	40


	10.	Drávafok	28	12	3	13	55	-	57	36


11.	Orfű	28	9	7	12	32	-	38	34


12.	Szabadszentk.	28	6	6	16	36	-	59	24


13.	Kétújfalú	28	6	3	19	27	-	70	21


14.	Merenye	28	3	4	21	36	-	112	13


15.	Szentlászló	28	1	1	26	24	-	138	4





A megyei II. osztályban a 2002-2003.-as bajnokságban szerepelt csapat


Álló sor: 	Kocsis E. /edző/, Kocsis K., Berkes M., Gulyás J., Kocsis Zs., Szabó M., Kácsor B., Nyaka Sz., Takács V. /másodedző/, Mihalek B. /főrendező/,


Guggoló sor: 	Majorosi J., Molnár K., Bogdán M., Lakatos F., Niesz Zs., Deverdics J., Ócsai L., 	Magasi R., Turcsik M., Bagó Zs.
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